

场上鏖战正酣,场下助威呐喊,场外且看且游……5月以来,“苏超”的“足球+”效应撬动江苏全域消费新增长——单场最高上座超6万人,带动多场景消费超380亿元。

在以“苏超”为代表的文体旅商融合项目助力下,上半年江苏社会消费品零售总额达23949亿元、同比增长5%,总量占全国的9.8%。

意外走红的“苏超”,内涵和外延超越足球比赛,其背后是经济大省江苏持续优化营商环境、把握市场需求、开拓增长空间、探索经济治理的不懈努力和创新实践。

意料之外的流量,意料之中的需求

20日晚,苏州胥城大厦奥灶面馆,游客肖喆好和同伴边吃苏式汤面边看比赛直播,看到进球时激动得手舞足蹈。足球之夜,这家平时21点就打烊的面馆,随行就市延长营业时间。

连续几个周末,淮安金湖的广场夜市,客人边看球边下单,手机支付的叮咚声淹没在看球的喝彩声里。5月以来,当地累计接待游客120多万人次,拉动相关消费超6亿元,让不少人直呼没想到。

意料之外,情理之中。“需求一直都在,关键是如何挖掘和满足。”南京财经大学教授朱军认为,当不少地方感慨消费增长乏力时,“苏超”走红给城市挖掘消费潜力开辟了“新空间”。

赛场内外,江苏13个地市花式“宠客”:常州设立“毛茸茸托管班”,让携宠观赛的球迷不用纠结“看球还是看狗”;徐州开出高铁“球迷专列”和免费接驳公交,让球迷当天可以便捷往返;无锡、扬州的景点凭比赛票根免费,酒店餐饮还有大礼包相送……

江苏省商务厅数据显示,5月10日至7月7日,“苏超”前六轮比赛期间,江苏线下监测旅游、出行、餐饮、住宿、体育场景合计实现服务营业收入379.6亿元。

表面是“足球搭台,旅游唱戏”,内在是瞄准消费痛点升级服务。苏州大学社会学院旅游管理系教授周永博认为,“苏超”撬动江苏全域消费,让餐饮、住宿、零售等领域产生链式反应的背后,是“苏式服务”不断满足社会新需求。

赛场之外,街头巷尾,人们“围屏而

坐”的“第二现场”,成为消费增长的“主战场”。江苏开展促消费主题活动,以点面打造50个夜间消费商圈,一些被网友调侃“没有夜生活”的城市奋力拥抱足球夜经济。

今年上半年,江苏第三产业增加值增长5.9%,增速比去年同期高1.1个百分点。苏州用电量占江苏约两成,国网苏州供电公司数据显示,5月“苏超”开赛以来,当地服务业用电量同比增长达15.5%。

不仅是足球,不止于消费

6月1日,南通队4:0战胜泰州队,南通特色美食搜索热度迅速攀升;6月15日,无锡队2:0击败常州队,无锡桃桃订单量大涨……线下商超和线上平台的消费数据,印证着江苏文体商旅融合创新的成效。

徐州队客场迎战常州队,徐州文旅在常州奥体中心外举办《遇见汉风》演出;扬州队主场对战南京队,扬州国有收费景区对省内居民免费开放;同期,江苏省文旅部门赴上海、浙江举办“跟着‘苏超’游江苏”推广周,招揽长三角游客。

文旅上新,产业创新。常州中华恐龙园接下“十三妹”的网络热梗,推出恐龙妹妹系列玩偶,首批预售2万个;南通家纺企业组团上网销售,结合足球印花与蚕丝工艺的新款夏被成为“销量担当”;苏州炒菜机器人亮相赛场比赛,13城美食随意点单,两分钟新鲜出炉。

异地奔赴不仅为足球,更为新场景体验。“苏超”第七轮比赛期间(7月19日至20日),6个主场城市银联异地消费同比增长14.62%,游客量同比增长18.86%。

循着“苏超”热潮而来的不仅是游客。周末看球,工作日看厂。近期,来自深圳的人工智能产业创业者张志强跟着看球团,走过了盐城、南通,了解当地产业发展和招商引资政策。

在南京,赛场上打出“投资南京就是投资未来”的横幅,表明“苏超”内涵早已超越传统球赛。近日,宝马集团全球六大信息技术研发中心之一落户南京。该公司有关负责人提及,德国足球文化浓厚,“苏超”引发的国际关注,让企业项目落户此间更容易获得双方聚焦和共情。

为把“苏超”流量转化为持续增量,江苏“十三太保”正齐心协力在城市形象



塑造、营商环境优化、增长空间开拓方面深度发力。

共享赛事激情,共创发展新局

无锡招商城广场,周末露天巨幕球赛直播开场前,人们已经扶老携幼围坐了十几桌。市民不买门票,逛个夜市,同样能共享文体旅融合带来的新服务、新场景。

由村官、外委员、大学生等“低专业含量选手”组成的“苏超”球队,以“草根赛事”吸引普通市民。

无锡的集成电路研发工程师自嘲“伪球迷”,但“苏超”已成为他和同事的新话题;常州武进建材市场旁的小烧烤店排起长队,人们慕名而来边吃烧烤边探寻小个体户成为“苏超”赞助商的传奇;民间手工达人设计的一款文创帆布包日销400单,许多小网店借“苏超”爆火。

从赛场故事到赛事经济,人人皆可参与。参赛条件向全国球员开放,赛场广告向大小企业开放,市政单位停车场向游客开放……江苏各市努力延伸“苏超”的开放特质,不断提升治理能力,把网络流量转化为发展增量。

有地市政策研究部门的干部告诉记者,

者,发挥“苏超”撬动作用,发展消费主导型经济,共创经济发展新局面,正成为许多江苏城市政府部门探索发力的新课题。

南京大学长江产业发展研究院研究员张月友认为,“苏超”体现了线上线下、民间与政府双向互动的共治共享逻辑,这种治理方式在当前着力扩大内需、促进经济转型升级中发挥着重要作用。

新华社南京7月29日电



在此期间,发挥“苏超”撬动作用,发展消费主导型经济,共创经济发展新局面,正成为许多江苏城市政府部门探索发力的新课题。

南京大学长江产业发展研究院研究员张月友认为,“苏超”体现了线上线下、民间与政府双向互动的共治共享逻辑,这种治理方式在当前着力扩大内需、促进经济转型升级中发挥着重要作用。

新华社南京7月29日电

北京本轮极端强降雨造成重大灾害

群众安置工作持续进行

新华社北京7月29日电 7月29日,北京市发布消息,截至7月28日24时,北京此轮强降雨因灾死亡30人,其中密云28人、延庆2人。

据介绍,本轮强降雨以来,截至7月28日24时,北京全市平均降水量165.9毫米,最大降水量在密云郎房峪和朱家峪,达到543.4毫米;最大降水强度出现在怀柔东峪,26日22时至26日23时降水95.3毫米。

连续极端强降雨造成重大灾害。北京受灾地区道路损毁31处,涉及兴阳线、西火路等16条线路仍未修通;136个村电力中断,通信设施受损毁62条,基站退服1825个。

目前,北京全市累计转移8032人,转移人员数量最多的三个区为密云、怀柔、房山。密云区19个乡镇转移16934人,怀柔区15个乡镇转移10464人,房山区21个乡镇转移9904人。有关灾区救援救治、群众安置、抢险抢修各项工作持续进行中。北京市有关部门提醒,灾情期间,请广大市民关注天气预报预警,非必要不要前往风险区域。

中国长安汽车集团挂牌

我国形成三大央企汽车集团

新华社北京7月29日电 国务院国资委29日发布公告称,经国务院批准,组建中国长安汽车集团有限公司,由国务院国有资产监督管理委员会代表国务院履行出资人职责,列入国务院国有资产监督管理委员会履行出资人职责的企业名单。

当日,中国长安汽车集团有限公司成立大会在重庆举行,标志着首家总部落户重庆的一级央企开始挂牌运营。

这家新央企由原兵器装备集团分立而成,拥有117家分公司和子公司,主要经营业务有汽车整车及零部件、汽车销售、摩托车、金融及物流服务等。中国长安汽车集团负责人表示,新央企未来将着力打造智能汽车机器人、真身智能等新质生产力,探索海陆空立体出行新生态,并加速全球化发展,加快开拓东南亚、中东非洲、中南美洲、欧洲、亚洲五大区域市场。

国务院国资委网站显示,此次改革后,国务院国资委监管的中央企业数量共计100家,中国长安汽车集团位列“央企名录”第73位。

至此,我国形成中国一汽、东风公司、中国长安汽车三大央企汽车集团,将更好助力智能网联新能源汽车产业高质量发展,加快发展具有全球竞争力的世界一流品牌。

泰柬两国军区指挥官会谈 落实停火协议

新华社曼谷/金边7月29日电 泰国陆军和柬埔寨国防部29日分别确认,两国军区指挥官在边境地区举行了会谈,落实停火协议。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里29日表示,泰柬边境三处地区的两国部队指挥官当天分别举行了会谈,同意停火并停止调动兵力,以待8月4日举行的边境联合委员会会议。

他还说,在当天的前线指挥官会谈开始前,三处边境地区均已实现停火。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达当天在新闻发布会上表示,柬埔寨第五军区和泰国第一军区指挥官在边境举行了超过10分钟的会谈,并签署了会谈记录。“双方同意尊重停火协议,停止增兵,以避免冲突和紧张局势。双方还同意恢复通讯联络,并相互提供信息。”

马莉淑洁达还说,柬埔寨第四军区和泰国第二军区指挥官也举行了会谈,但尚未得出结果。柬埔寨第三军区指挥官与泰国春武里—达叻边防司令部指挥官的会谈以视频形式进行,结果还没公布。

在马来西亚总理安瓦尔主持下,柬埔寨和泰国28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火,结束两国持续数日的边境冲突。两国还同意于29日召开区域指挥官非正式会谈,并于8月4日由柬埔寨主办边境联合委员会会议。

日本自民党将召开“两院议员总会” 或讨论石破茂去留

新华社东京7月29日电 日本自民党29日召开高层会议,决定近期召开党内具有决议效力的“两院议员总会”,以回应党内对参议院选举失败的不满以及要求追责的声音。

自民党在本月20日举行的参议院选举中失利,自民党和公明党组成的执政联盟未能保持过半席位。28日,自民党召开了参两院议员恳谈会。据日媒报道,多名议员提出应召开“两院议员总会”以追究党领导层责任,并为此发起联署。对此,自民党29日上午召开高层会议,决定将于近期召开“两院议员总会”。

自民党干事长森山裕在高层会议后对媒体说,总会的具体议题将在听取相关议员的意见后进行协商。针对“是否在总会中讨论提前选举新任自民党总裁”这一问题,森山表示,该问题“非常复杂”,如涉及提前改选总裁,将由自民党总裁选举管理委员会判断和处理。

日本首相、自民党总裁石破茂也出席了29日的高层会议。他在会上表示,将认真对待恳谈会上提出的建议。他在28日的恳谈会上重申其留任方针,理由是目前尚未完成履行日美关税协议及全面总结参议院选举的工作。

自民党“两院议员总会”是仅次于党大会的会议,可对重要事项进行决议。如需在总裁任期中途重新选举,须按特别规定,获得该党众参两院议员与各都道府县自民党支部联合会代表合计过半数成员的同意,方可启动“临时总裁选举”。



7月29日12时11分,双曲线一号遥十运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的恩施硒都山泉号卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

新华社照片

食品安全内部知情人举报系统上线——

谁能举报? 可以举报什么问题?

今年6月,国务院食安委印发了《关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》,这一意见出台旨在解决哪些问题?作为畅通知情人士举报违法线索的重要渠道,目前“全国食品安全内部知情人举报系统”已经上线,公众关心谁能举报?可以举报哪些问题?如何保障举报人权益?

在市场监管总局29日举行的食品安全专题新闻发布会上,市场监管总局有关负责人对社会关注的问题进行了回应。

市场监管总局副局长柳军认为,建立内部报告奖励机制有三方面好处:

一是有利于推动提升企业内部管理质效。意见要求生产经营单位明确报告渠道、核查整改流程及奖励标准,可促使企业健全自查自纠自改机制,进一步完善

内部闭环管理,更好地落实主体责任。

二是有利于对苗头性风险早发现早处置。内部从业人员对原料质量、操作流程、设备状态的异常情况最为敏感,通过建立内部报告奖励机制,可发挥“近距离视角”优势,激励员工主动报告进货查验不严格、设施设备不完善、“两超一非”等不安全因素,将风险消除于内部、化解在萌芽阶段。

三是有利于解决新问题应对新挑战。当前,平台外卖、直播带货、社区团购以及连锁经营、连锁餐饮服务等新业态新模式日新月异,要求必须统筹好线上线下监管。同时,不法分子利用新技术掺杂掺假手段更加隐蔽,虚假夸大、消费欺诈等手法更加隐晦。员工内部报告可有效弥补传统监管不足,及时发现新风险新问题,

有效识别隐蔽性、潜在性不法行为,提高

食品安全治理整体质效。

关于“谁能举报”?内部知情人主要包括内部人员,指与生产经营单位订立劳动合同的在职人员;相关知情人,指离职未满一年的前员工、业务合作人员及临时聘用人员等。同时,鼓励和食品生产经营单位有合作且熟悉内部情况的人员参与监督,让“内部视角”成为安全防线的重要补充。

关于“能举报什么”?该系统聚焦群众最关心的食品安全风险点,鼓励举报4类违法违规线索:一是“人的违规”,比如从业人员无健康证明、人为篡改生产日期等;二是“物的风险”,比如使用过期原料、非法添加等;三是“环境隐患”,比如生产场所卫生不达标、存储条件违规等;四是

“管理漏洞”,比如伪造检测报告问题暴露出来存在管理制度缺陷。

如何保障举报人权益?为了让知情人士敢举报、愿举报,采取以下措施:一是保护举报人的个人信息。系统支持实名、匿名双轨举报,通过技术手段严保信息安全,坚决杜绝隐私泄露,让知情人没有后顾之忧。二是对举报属实的予以奖励。坚持物质和精神激励相结合,对核实有效的举报,属地市场监管部门将按规定给予奖励,对报告重大风险隐患等突出问题将予以重奖,让“敢说不”的人得到实实在在的正向激励。三是让举报人实时了解处理进度。依托“全国统一接收、编码、分派”的闭环管理,举报人能实时追踪办理进度,全程掌握举报事项处理动态。

新华社北京7月29日电